

# 船营区:抢抓工期全速推进



胖头沟水库除险加固工程项目现场

7月以来,吉林市船营区充分利用夏季施工黄金期,全速推进在建重点项目建设。

7月11日上午,烈日当空,天气炎热,在吉林市妇产医院妇产科病房楼建设项目施工现场,一橙一黄两辆钩机正在沟底忙碌作业,卡车沿着沟底通向地面的斜坡一趟趟运送着渣土。一台大型塔吊旁,整齐的手脚架上,工人们正有序作业。手脚架里面,已盖起了一层楼高的建筑。

吉林市妇产医院负责人李明海表示,这个改扩建项目于今年6月1日开工,预计明年9月30日完工,届时将缓解孕产妇看病难的问题,为孕产妇创造一个优质就诊环境。

据了解,该项目建成后,将以中心化、模块化 and 集中与分散相结合的方式,统筹医院科室布局,实现病房楼与门诊楼合二为一。医院还将购置简易呼吸机、腹腔镜和钼靶等医疗设备83台(套),新增床位148张,同时配套完成道路硬化、绿化等相关附属设施,然后拆除原有老旧建筑。

在胖头沟水库除险加固工程现场,记者看到,施工人员驾驶一辆推土机和一辆

钩机在坝上施工作业,一栋四层高的船型建筑已在坝上拔地而起。

胖头沟水库除险加固工程于2020年10月开工,目前已完成所有临时工程,主体工程完成了溢洪道及输水洞的所有结构施工。船营区农业农村局水利负责人兰彩虹说,这个工程在今年5月13日复工后,施工方全力以赴抢抓主体工程,目前正在安装闸门,确保安全度汛。

胖头沟水库位于船营区搜登站镇二道沟村。该项目总投资8916万元,主要是在原址上改扩建溢洪道及溢洪洞,并维修改造坝顶路面和防汛道路,增设大坝安全监测系统及信息化自动化系统。工程完成后,大坝的泄洪能力将由原来的每秒168立方米提高至每秒788立方米,消除泄洪能力不足所造成的安全隐患,并为下游的农业生产和乡村旅游产业带来可观的经济效益。

船营区发展和改革委员会李宇宇介绍,2022年,全区拟开工5000万元以上项目共39个,1-6月已开工项目23个,拟开工共9个项目总投资123.22亿元,当年计划投资37.12亿元。



# 全力加速推进项目建设 助推经济高质量发展

——吉林市各城区、开发区项目建设巡礼

本报记者 李婷 姜岸松 冯荟莉

# 昌邑区:惠及民生拉动经济

入夏以来,吉林市昌邑区充分利用项目建设的黄金期,大力推进区域内的项目建设。

7月12日上午,记者深入昌邑区多个项目工地,所见尽是一番热火朝天的施工场景。

在吉林都市工业产业园项目(一期)施工现场,黄色装载机装着石板在工地穿梭。一栋厂房外,吊篮里的工人正在安装保温板。院墙旁的手脚架上,有工人在贴外墙砖。环顾整个施工现场,多数建筑的主体都已封顶。

据了解,吉林都市工业产业园(一期)项目采用国家专项债建设,是昌邑区重点招商引资项目。项目占地近5.18万平方米,总投资2.65亿元,现已完成投资1.82亿元;整体施工已完成65%,预计10月全部完工。

产业园一期共建15栋楼,主楼是由研发中心、孵化中心和中小企业服务中心组成,后面有两栋多功能厂房,其余12栋楼为标准厂房。

吉林哈达湾经济开发区管委会主任袁丰收介绍说,园区可承载近百家企业,目前已达成意向入驻的企业有30多家,今年9月底能入驻。这些企业多是属于装备制造、信息化和新能源产业,所以园区一大特色就是更加绿色低碳环保。

在位于雾凇中路的悦山郡一期、二期房地产建设项目现场记者看到,一辆辆混凝土搅拌车穿梭其间,塔吊吊着楼层布料机的弯臂,通过地泵将混凝土浇筑到楼顶。在中建四局的醒目标识下,工人师傅有的在下方,有的在装卸施工材料,现场忙碌而又井然有序。

该建设项目由吉林市泽信房地产有限公司投资15.5亿元建设,二期占地9.5万平方米,建筑面积近30万平方米,现已完成总量的50%,有8栋楼主体封顶,预计2023年9月竣工交付使用。

在位于西山街的金地·苏园项目建设现场,记者看到,小区已经初具雏形,除了路面绿化美化和部分硬覆盖尚未完成,大部分居民楼的主体已经完成,一些工人正在吊篮里为新楼安装外墙保温材料。

据了解,这个项目投资7亿元,占地4万多平方米,共有11栋住宅楼。项目到8月末将全部完工,达到验收条件。

袁丰收告诉记者,西山片区原是交通较闭塞、环境较差的地方。这两个项目的建设,可以使交通条件和居住环境得到全面改善,既能为这一区域增添优质住宅区,还能拉动这一区域的经济。



吉林市都市工业产业园项目(一期)施工现场

# 龙潭区:齐头并进全面发力

近日,吉林市龙潭区的多个项目工地已是热火朝天,一派繁忙景象。

7月13日上午,在美思德有机酸项目建设工地,挖掘机等重型机械隆隆作响,塔吊挥舞着巨臂,施工人员各司其职,有序施工……

据了解,美思德(吉林)新材料有限公司投资10亿元建设的这个项目,占地面积11.6万平方米,主要建设厂房、有机酸生产线及配套基础设施。

企业负责人说,目前土建施工完成70%左右,综合楼的主体框架已完成,进入厂房基础设施的收尾阶段。计划9月20日左右,土建项目全部完工,10月15日左右,完成设备安装。目前,施工工人正加班加点抢进度,争取把因疫情耽误的时间抢回来。

吉林化工园区的绿色循环经济资源综合利用项目,厂房的主体框架已成型。记者看到成捆的钢筋码放得整整齐齐,等待吊装和运输。一台大吊车在厂房外吊起设备,正准备安装,厂房内正在浇筑混凝土,还不时传来磨光机打磨和敲打金属的声音。

项目经理陈卫东说,一期的75吨焦化项目主体已基本完成,进入装修和设备安装阶段,年底即可竣工投产。全部工程将于明年底投产,年产值可达33亿元。项目全部投产后,吉林建龙可实现焦炭、电能自给,进一步降低运行成本。

项目计划总投资5.13亿元,主要建设20万吨/年丙稀酸含氟废水处理装置和2万吨/年园区工业污水处理装置,年综合处理水量约750万吨。这两个项目中,20万吨每年丙稀酸废水处理项目预计9月30日完成机械竣工,园区污水项目计划12月30日完成机械竣工,明年将调试运营。

去年开工建设的吉林建龙年产150万吨清洁型热回收焦化项目,是集炼焦、发电于一体的节能、环保、智能自动化项目。记者看到,两根焦炉烟囱直插云霄,余热锅炉施工现场火花飞溅,远处的发电主机房附近塔吊林立,输煤栈桥的框架清晰可见,旁边巨大的冷却塔已完成三分之一,8个焦化炉已建好4个,其余正在砌筑。



吉林医药学院附属医院教研综合楼项目现场

# 丰满区:稳步有序推进

7月的吉林市丰满区绿意盎然,这与物生机景象交相辉映的是重点项目的火热场景。

14日下午,在丰满区妇幼保健计划生育服务中心项目建设现场,记者看到塔吊和起重机械错落有序,相互配合,正在为预防保健楼倒楼。施工工人有的在绑扎钢筋,有的在浇灌混凝土,现场一派热火朝天的景象。

“我们于今年4月25日开工,目前完成总体进度的10%左右,正在进行地下部分基础施工。我们计划于今年年底完成主体结构封顶,达到供热要求,然后进行水电、消防设备安装,预计2023年年底交付使用。”吉林市鑫丰建筑安装工程有限责任公司项目经理于先生介绍说,该项目占地近1.28万平方米,总投资1.2亿元。今年要建设门诊楼一栋、预防保健楼一栋、附属用房一栋,计划完成投资5000万元。

据了解,该项目建成后,可设置78张床位,可从根本上解决丰满区妇幼保健业务用房紧张的问题,使妇幼保健成为集临床医疗、保健服务为一体的妇幼医疗保健机构。

在吉林医药学院附属医院教研综合楼项目现场,一栋绿网包裹的大楼已“初长成”,楼旁的塔吊正挥臂长臂,运送建材,空

地上有序地堆放着密匝的手脚架、钢材等。身穿橙色反光背心,头戴黄色安全帽的施工人员正紧张忙碌着。他们有的蹲在地上绑扎钢筋,有的按压钢筋间距,有的搬运钢筋……大家顶着高温,有序推进项目建设。

“项目占地1.3万平方米,总投资6143万元,主要建设一栋教研综合楼,包括阶梯教室、技能室、办公室、学院宿舍、食堂、库房及配套设施,并购置设备2412台。”吉林医药学院附属医院总务科科长于先生介绍说,该项目于今年5月20日正式复工,目前总体工程进度已完成60%。现在正在进行的主体建筑混凝土施工,预计7月25日主体封顶,开始砌筑、抹灰等工作,预计于10月竣工验收,投入使用。

据了解,该项目建成后,可使吉林医药学院附属医院更好地完成吉林医药学院临床医学院、药学院、检验系、公共卫生系、口腔影像系、理疗学院等9个学院23个专业的全部临床教学任务和部分实习任务。

吉林市丰满区相关负责人介绍,2022年,全区计划实施5000万元以上重点项目40个,总投资338亿元,年度计划投资41.6亿元。截至目前,已有24个项目实现复工。

# 吉林高新区:重点项目陆续投产

入夏以来,吉林高新区充分利用施工黄金期,大力推进项目建设,一批重点项目将陆续投产。

7月15日,记者走进吉澳玻璃年产100万平方米高端玻璃项目现场,在占地1.5万平方米的标准化厂房里,一条包括自动裁片、自动磨边、钢化、中空、夹胶等多道工序的生产线正在生产,工人们各司其职,有条不紊地忙碌着。

在厂房西侧,叠放着一块块整齐的玻璃。“这些玻璃就是我们的原材料。”吉林澳玻璃有限公司总经理宋朝中带着记者,一边参观生产线一边讲解着:“这是我们的第一道工序,根据客户订单的尺寸大小,对玻璃进行切割。”

“项目占地2.5万平方米,预计总投资1.25亿元,目前已完成投资2000余万元。主要建设1.5万平方米标准化厂房,2000平方米员工宿舍及2500平方米办公楼。”宋朝中说,公司专注于高端玻璃技术的研究与开发,还重点引进国外先进的TPS(热塑隔热玻璃)生产线等先进设备。项目于今年5月18日正式投产,产品大多销往房地产开发企业及各部门,目前已经得到了市场认可。预计年营业收入1亿元,纳税约650万元。

在高新区的军民融合产业园内,同样也是一片繁忙景象。在产业园1号厂房的石墨烯光热复合材料项目现场,记者看到工人们正在忙着安装设备,有的在焊接钢管,火花飞溅,更是烘托了热火朝天的施工氛围。吉林乾石石墨烯科技有限公司总工程师陈志刚介绍,项目于6月初开始设备安装,预计8月末竣工,9月中旬正式投入生产。“为了实现项目快速投产,我们使用产业园9号厂房求设备安装,进入设备调试阶段,预计7月末即可完成设备安装,进入设备调试阶段,预计7月末即可正式投产。”河北平顺建筑材料有限公司吉林分公司厂



吉澳玻璃年产100万平方米高端玻璃项目现场

长于江明说。

据了解,镀膜新材料产业项目由河北平顺建筑材料有限公司投资8亿元建设,包括500万平方米镀膜轻质凝灰建筑材料,800万平方米玻璃材料、镀膜材料研究院产学研研发基地三个子项目,预计达产后可实现销售收入20亿元。

吉林高新区管委会相关负责人介绍,2022年,全区拟建设5000万元以上项目36个,截至目前,已开工项目33个。拟复工项目总投资259亿元,年内计划投资39亿元。

# 吉林经开区:项目建设紧锣密鼓



经开区日化及生物发酵系列产品项目现场

写在前面的:盛夏时节,江城大地项目建设如火如荼。一线建设者不畏高温酷暑,头顶烈日,挥汗如雨。

西山片区,一排排大厦拔地而起,勾勒出居民生活改善的美好图景;

化工园区,一座座厂房鳞次栉比,正构建绿色化工循环产业布局;

冰雪小镇,一块块地基稳如磐石,支撑起江城冰雪产业发展的信心底气……

项目建设是江城经济高质量发展的重要支撑,是吉林市经济实现“止跌、回升、增长”目标的重要保证,全市各城区(开发区)在今夏再次掀起项目建设新高潮,奏响雄浑激昂的项目建设进行曲。

据悉,截至目前,吉林市累计开工5000万元以上项目384个,开工率95.8%,比去年提高9个百分点。

仲夏时节,吉林经开区咬定项目建设不放松,抢抓施工黄金期,用实干点燃项目建设新热潮。

7月18日,记者走进经开区日化及生物发酵系列产品项目现场,眼前四五台起重机,一字排开,高耸的吊臂指向云霄;一台新型钢管调直锈钢球磨机后面,是成堆的钢管,码放得整整齐齐;一辆卡车上,工人师傅正在指挥吊车吊装混凝土预制板;远处有两层的彩钢房,旁边是前后矮矮的四栋厂房,主体结构已经成型;厂房的斜后方,一栋办公楼正在建设中,脚手架上,绿色建筑外架安全网内,头戴安全帽的工人们正紧张施工。

据了解,该项目总投资4.8亿元,占地面积7.1万平方米,将建日化系列、生物发酵生产线共27条,购置反应釜、精馏釜、精馏塔、冷凝器、真空泵、搪瓷罐等设备1436台(套)。

“去年5月,我们来到吉林市创建了优洁(吉林)生物科技有限公司。”公司总经理王德民告诉记者,项目于去年9月开始施工,现在土建工程已完成80%左右,计划于今年7月完成生产用房主体封顶工作,8月中旬进行设备安装,12月进行试生产。项目建成后,年销售收入可达8至9亿元,缴税800余万元。

“在经开区专项债项目中,这个项目的施工进度走在前列。”吉林经开区投资促进二局赵兴楠介绍说,为了促进项目早开工、早投产,经开区管委会专门安排项目秘书,随时跟进项目进度,一旦发现问题和困难,管委会各部门就会召开会议,研究办法,迅速解决难题。

据了解,2022年,吉林经开区计划实施5000万元以上重点项目38项,总投资332亿元,年度计划投资39亿元。截至目前,已有35个项目实现复工。

# 吉林市冰雪试验区:雪季之前确保完工

7月19日,记者走进总投资16.73亿元的吉林北大湖青少年雪上运动训练基地项目现场,首先映入眼帘的是一个三四米深的土坑,坑底已用混凝土浇筑出一大一小两个地基平台。平台正中钢筋林立,呈矩形围成两根柱子的骨架,旁边还有几个头戴安全帽的工人,在坑底熟练地搭建脚手架。不远处,有两台黄色钩机正在清理从坑里挖出的土方。

据了解,吉林北大湖青少年雪上运动训练基地项目占地面积113.34公顷。项目规划建设雪道37条,总长度23.9公里,还将建28公里长的造雪管线和7条缆车和3座山顶缆车,同时购置300台造雪机、8台压雪机和20台雪地摩托。

北大湖滑雪度假区相关负责人告诉记者,目前,正在建的是一条缆车索道,施工人员严格按照

划有序推进。虽说最近吉林市连续降雨,但没有耽误工期。项目从6月14日正式开工,预计10月20日,记者走进已投产的吉林神峰农业科技开发有限公司,在一楼展厅看到陈列着各种产品,还有酿酒用的原材料,包括东北黑蜂椴树蜜、东北野生山葡萄等,展厅还有公司情况介绍以及蜂蜜发酵的发展史等。

总经理李洪佳说,他们去年六七月开始考察这个项目,调研食品区,对这里的厂房条件和营商环境都很满意。他们在食品区支持下,8月11日完成注册,然后仅用4个月就完成建设,今年1月投产。截至目前,已实现销售收入3700多万元。

在安心良品食品有限公司,记者换上防护服,戴好头套,穿上鞋套,经过特殊的消毒通道后,走进“30万级”的净化车间,看到工人们正在做设备调试,将于下午开始的生产做着准备。在整洁的生产车间和包装车间,工人

场,记者看到,室外脚手架的跳板上,空中悬挂的吊篮里,都有头戴安全帽的工人忙碌着,他们有的在安装保温材料,有的在贴墙面板。走进室内,打磨金属的磨光机嗡嗡作响,火花飞溅,到处都是紧张忙碌的气氛。

北大湖度假小镇项目共包含3栋五星级酒店和1个度假小镇商业街。项目占地面积13万平方米,总建筑面积29.36万平方米,分两期建设。计划今年一期完成H2酒店、5#楼酒店、极乐汤温泉酒店和一层商业街。

目前,该项目的机电工程已全部完工,正在进行室内装修,验收后可以全面交付使用。现在已有出租的商铺陆续开始装修,预计10月上旬完工,10月中旬商业部分投入运营,今年雪季时将会投入使用。



北大湖青少年雪上运动训练基地项目现场

# 中新吉林食品区:优质高效完成投产



在安心良品食品有限公司净化车间内,工人们正在做生产前期准备

吉林(中国—新加坡)食品区工业园区扎实推进投产创新创业产业化孵化基地等项目建设,引进项目投产多,受到投资方好评,坚定企业的发展信心。

7月20日,记者走进已投产的吉林神峰农业科技开发有限公司,在一楼展厅看到陈列着各种产品,还有酿酒用的原材料,包括东北黑蜂椴树蜜、东北野生山葡萄等,展厅还有公司情况介绍以及蜂蜜发酵的发展史等。

总经理李洪佳说,他们去年六七月开始考察这个项目,调研食品区,对这里的厂房条件和营商环境都很满意。他们在食品区支持下,8月11日完成注册,然后仅用4个月就完成建设,今年1月投产。截至目前,已实现销售收入3700多万元。

在安心良品食品有限公司,记者换上防护服,戴好头套,穿上鞋套,经过特殊的消毒通道后,走进“30万级”的净化车间,看到工人们正在做设备调试,将于下午开始的生产做着准备。在整洁的生产车间和包装车间,工人

也都是身着全套隔离服,在工作前不停地忙碌着。

公司副总经理李吉光说,企业是2019年入驻园区的。现在,他们的一期、二期项目都完成了,生产面积达到1万9千多平方米。刚来时,员工只有四五十人,现在达到190多人了。公司主要生产母婴食品,现在已代工国内30多家一线品牌,米整个市场的50%-60%份额。二期项目又扩展到馒头、米饭团等新鲜的宝食品领域,年产量约80万盒。李吉光对园区的发展越来越有信心,他说,相信未来前景会更好。

在数字农业产业园项目现场,记者看到墙上带有LED灯箱的图表,清晰地展示“互联网+农业基地的数字农业整体架构图”。在几块电视大屏幕上,可以通过远程数字监管平台,观看到吉林嘉美鲜玉米数字工厂、9月丰收数字农场、黄松甸木耳产业集群、丰满区现代产业园等众多农业、畜牧业生产现场的实时画面。吉林省可视农业科技开发公司董事长张书家介绍

说,产业园二期基本建设已竣工,所有的硬件设施也已建成,各大平台正在开发阶段。他们还建立了培训学校,专门培训吉林市农民,现已开办50多期,培训3800余人。他说,这个项目建成后,对食品区乃至整个吉林省农业的数字化改造升级起到很大的作用,还能提高农民素质和收益。

据了解,中新吉林食品区创新创业产业化孵化基地2期项目规划占地面积26万平方米,建筑面积18万平方米,分为ABC三期工程,共建设24栋标准厂房及5栋配套设施。这个项目属于食品通用标准厂房建设生产基地,计划总投资5.5亿元。

中新吉林食品区华兴资产运营开发管理有限公司总经理李昂泽介绍说,这个项目,现在A.B期已竣工,已建成的9栋标准化厂房,招商入驻率达100%。C期目前正在进行钢结构主体安装、楼承板浇筑混凝土、内外墙、钢柱及钢梁安装等工程建设,预计今年年底完成建设。